

2016年5月19日晚上9点，月光弥漫下的河北省行唐县燕头村一片静谧，然而，谁也想不到在这一派祥和之下竟然会暗藏杀机。彼时，39岁的村民郑成(化名)与妻子刚刚走出家门，他俩说笑着，打算一起前往村里的小超市去买些东西。夫妻二人并排走出家门没多远，突然，从一排砖垛后面窜出一名手持匕首的黑衣男子，他二话不说扑上前，一刀就刺在了郑成的肚子上，郑成“啊”的大叫一声，捂着肚子转身就往家里跑，跑进院子后冲着走出厨房的母亲喊了声“妈”，而就在这当口，那名手持匕首的黑衣男子也追了进来，又恶狠狠地去刺郑成，郑成急忙躲避，可是他脚上穿着拖鞋，拖了后腿，一下子绊倒在地。不等他起身，黑衣男子已经弯下了腰，用匕首凶残地连刺数下。接着，这名凶徒直起身后竟然又持刀来杀郑成73岁的老母亲，被惊呆了的老人这时已经摸到了一把铁锹，她挥动着挡开匕首后，慌忙就往外跑，边跑边喊：“救人啊！救人啊！”她连喊了四声后因腿部发软跌倒在地，过了一会儿，看到闻声出门的村民们纷纷围拢过来时，老人颤抖着哭喊道：“快救我儿子！快报警！”

接到群众报警，行唐县刑警大队的数辆警车迅速出动，以最快的速度赶到了10公里之外的案发现场。20多名警察火速下车，几道警戒线迅速拉起，现场勘查工作即刻展开。郑成家中的院子里有一大摊触目惊心的血迹，顺着清晰可见的一条血线搜索，走出20米后，警察在村子南头的一户居民楼下发现了躺在血泊中的郑成，经勘查他身中7刀，失血过多，已经没有了呼吸和心跳等生命体征。在尸体旁边不到2米处的地上，遗落着死者的手机.....



与现场勘查同时进行的询问工作中，经过民警不断的抚慰，郑成73岁的老母亲终于从巨大的惊吓中走了出来，她哽咽着开口说道：“我儿子刚刚出门就跑了回来，他只喊了我一声妈就被凶手追上来连捅几刀，凶手是李家村的李朋！是他杀了我儿子郑成，他还拖走了我的儿媳妇董林，往西边跑了！”

“什么？凶手不仅杀了人，而且还劫持走了死者的妻子？”民警闻听大吃一惊，他们顾不得再询问下去，立刻向县公安局领导进行了汇报，请求警力前来支援。很快地，上百名警察兵分④路投入了工作，第①路，几十名警察手持警具连夜在村西及村西的麦田搜寻凶手及被劫持者。第②路，十多名警察立刻赶往凶手李朋所在的李家村，到其家中展开调查并布控。第③路，几十名警察立刻赶往行唐县车站、旅馆、医院等场所进行摸排走访。第④路，立刻组成监控组，马上调取案发地附近5公里范围内的监控进行查看。四路人马迅速展开工作的同时，行唐县公安局又请求石

家庄市公安局给予帮助。于是，市、县两级公安部门联合办案，火速成立了“519命案”专案组，全力追缉凶手、解救被劫持的董琳。

然而，4路人马当夜的追凶工作都没有取得丝毫进展。

死者郑成的母亲说看到凶手李朋劫持着儿媳妇逃向了村子西头，村子西头是大片大片的麦田，搜了一整夜毫无所获。次日清晨，市公安局紧急调来了两架无人机展开搜索，但是同样没能发现凶手及被劫持者的身影。

第二路、第三路人马也铩羽而归，凶手李朋是个有前科的人员，2012年11月就曾经因为伤害罪坐牢，2013年2月4日被判缓刑释放。他离婚3年了，家中只有65岁的父亲以及6岁的儿子，除此之外，几乎没有亲戚朋友。他在杀死郑成后并没有返回家中。并且，也并没有躲藏在旅馆或者出现在车站外逃。

第④路查看监控视频的人员也是同样的无奈，因为事发村庄燕头村和附近的村庄独羊岗村、西秀村监控摄像头寥寥无几，因此，也无从查看到凶手和被劫持者的踪迹。

看不到凶手和被劫持人的一丝影子，专案组的每个人都紧张起来，因为这意味着有两种严重的后果，一是被劫持人董琳有可能也被李朋杀死了。如果是这种情况，这个穷凶极恶，有着严重暴力倾向的歹徒会不会再潜回村子继续伤害他人呢？二是即使李朋没杀死董琳，但也有可能拿其作人质胁迫，做出更多伤害她亲属的事。怎么办？在经过了一天的搜寻未果后，专案组连夜召开案情分析会议，经过一番讨论，一致认为凶手李朋目前仍在行唐县境内，因此，决定派出更多的警力进行走访搜索，搜索重点集中在县城及案发地附近的大小旅馆、饭店、车站、以及可供停留歇脚的书店、茶店等。于是，新一轮走访搜索开始了。终于，功夫不负苦心人，案发后的第4天也就是5月24日下午1点30分，一组民警在县城的一家新华书店发现了凶手

李朋

的踪迹！

书店的工作人员在

看了李朋和董琳的照片后，立刻很肯

定地表示

这一男一女半个小时前来过书店，购买了两张地图，一张是石家庄市各

区县的交通地图，另一张是山西省各市县的交通地图。买了地图后，男子开着摩托车带着女子离去。

民警闻听精神一振，当即调取了书店的监控视频进行查看，果然发现就在半小时前的中午12点53分一男一女来到书店说要购买地图。民警即刻又请董琳的父亲观看视频，确认这一男一女就是李朋和被劫持人董琳！但是，视频中的董琳看上去很放松，并不像被劫持的样子。不过，此时的警方已顾不得这些细节了，掌握李朋的逃跑轨迹才是目前最重要的事情。李朋带着董琳已经离开书店40多分钟了，再设卡堵截肯定来不及了，只能调取录像去追踪他的来去路线。于是，警察迅速调取了大量的监控视频进行查看，果然看到了摄像头下骑着摩托车载着董琳逃窜的李朋。警察通过监控视频不停追踪着，从县城一直追到了城外十公里的一个交通路口，但是到此之后，所有的监控视频中就再也没有出现过李朋与董琳的身影，他们好像长了翅膀飞上了天，或者如同陷入了地缝遁下了地，无影无踪了！



这一来，专案组所有成员犹如百爪挠心，然而却也无可奈何。不过，从李朋骑着摩托车逃窜这一点来看，侦察员们都判断李朋极有可能仍然还在石家庄市附近的区域活动。此外，专案组还猜测了他现在所骑摩托车的来历，不外乎两种可能，一种是偷的。另一种是从修理摊位上买来的二手车。有了这些分析推断，专案组定下了侦破方向，一是继续派出警力在石家庄附近市县摸排走访，同时大量印发协查通报进行散发张贴，对提供重要线索者，悬赏3万元。二是实施网上追逃，通过公安局的微信公众号发布协查通报，并且，在行唐、灵寿、曲阳、新乐等县的贴吧里也发布追凶消息。警方相信，通过舆论宣传和网络力量一定会让凶手无处遁形，同时，也希望被劫持者董琳看到通报后寻找机会逃生。然而，时间一天天的过去了，6月和7月相继溜走，案件却仍然毫无进展！凶手李朋裹挟着董琳真的如同人间蒸发了一样，再无消息了！慢慢地，专案组也开始怀疑当初的判断，难道李朋已经逃到外地了吗？就在警方准备将调查方向转向外地时，8月4日，一个电话却突然打到了公安局，表明李朋和董琳仍然还在行唐县！





通过网民发现犯罪嫌疑人的线索

传来消息的是距离行唐县城38里地的名布村，一位50多岁的房东给公安局打来电话，声称李朋和董琳曾经租过他的房子，不过，7月30日他们已经骑摩托车离开了，而他8月4日才看到的协查通报，虽然已晚了4天，但是还是决定报警。办案警察闻听，火速开车赶到了名布村，见到了那名房东。当卷闸门拉开，看到里面的情景后，所有的人都惊讶不已，原来这间临街的出租房只有一间，面积不到10平方米，屋子连窗户都没有，此时正值盛夏，室内气温高达40多度。并且，房间中也没有床，地板上铺着两个麻袋就算床铺。墙角处有好多方便面袋子和生活垃圾，散发着一阵阵臭味。

随后，民警又详细询问了房东。房东老李说：“我一直在外地打工，很少来这间出租屋，就连向外出租都是拜托旁边的邻居老孙帮忙的。6月初的时候，老孙打电话告

诉我有一男一女租下了我的这间房子，每月150块钱，他们一次性付了300块钱两个月的租金。7月30号我从外地回来后特地来看这间出租屋，敲了半天门里面才出来一个男的，我告诉他我是房东，没想到这个男的狠巴巴地盯着我看，突然掏出一把刀子逼我走进房间，让我抱头蹲下，我不敢不听照着做了。接着，我就听到那名男子吩咐屋里的女人收拾东西抓紧离开。然后，我就听到了外面摩托车离开的声音。我赶忙跑出门外去看，却已经看不到那对男女的影子了。我本来打算报警的，可又嫌麻烦，直到过了4天后，无意中发现了协查通报，而通报上就是这一男一女，这才报了警。警察同志，是不是他们呀？我也问了左右的邻居，他们都反映这对男女特别奇怪，他们自称是两口子来这边做买卖，可是却一天到晚关着门很少出去。还有，那个男的总是隔好多天骑着摩托车大清早出门，回来后买一袋子东西。他们也真能受罪，大热天的闷在小屋子中，也不怕中暑热死.....”

种种迹象表明，这个小房间正是凶手李朋和被劫持人董琳待过的地方，不过，真难以想象，他们二人是怎样做到生活在如此恶劣环境中的？还有，被劫持人董琳好像并不是没有逃生的机会，可她又为什么不逃掉或向村民求救呢？难道说她与杀掉她丈夫的李朋之间还有什么感情纠葛吗？办案警察决定回去后一定找到死者郑成的母亲好好问一下，但目下最当务之急的事情仍然是搜寻李朋逃向了何处。



然后骑着摩托车向北逃窜





又一次的失利令办案警察异常憋气，他们愈挫愈勇，发誓就是再困难也要抓住狡猾的李朋。侦察员们纷纷主动请缨到偏远的村庄摸排走访，有些村庄道路难行，他们就晓行露宿步行前往，接下来的26天里，30多名侦察员走访了59个村庄，摸排完了行唐县又转战邻近的灵寿县。苦心人天不负，终于，2016年9月3日一大早，一组民警在灵寿县的一个小山村发现了李朋与董琳的踪迹，这天一早，李朋跟随着山村村民去扛木材了，董琳则独自呆在一处小破屋中。虽然此处距离行唐县城100多里，并且这一天大雨滂沱，但是几十名办案警察还是赶到了小山村，在村委会简单碰头开会后，决定先救出董琳，随后再布控抓捕李朋。

两个便衣民警敲开了小破屋的门，亮明身份后董琳惊呆了。随后，她跟着民警来到了村委会。一见面，办案警察就开门见山地向她连提④问，①是李朋今天什么时候

回家？②是李朋到底跟她什么关系？③是李朋为什么要杀死她的丈夫郑成？④是李朋劫持她这么长时间，有逃跑机会为什么不跑？

面对提问，38岁的董琳沉默了好长时间才终于开口回答。

她说道：“李朋半个月来一直和村里人一同去山里扛木头挣钱，每天都是傍晚6点钟回村，回来后，一帮人总是去村子最西头的小饭馆喝酒吃饭，吃饱喝足后才回家。”

“我是2013年4月份认识李朋的，是因为我和我老公赶集时捡到了他走失的儿子。然后，我们把他3岁的小孩送到了派出所，李朋得知是我们做了好事，就提了礼物登门来感谢我们两口子，并托人让他儿子认了我当干妈，随后，我们两家就开始走动起来。但是，走动多了，就出了事。他2012年因为打架伤人住了监狱离了婚，离婚后一直打光棍，我看他可怜，就常帮他做家务洗衣服，却万万没想到他动了邪心，有一次去他家时，他把我强奸了。事后，他向我认错，我同情他就与他偷偷好上了。可仅仅过了一个月就被我老公发现了，我老公狠狠地打了李朋一巴掌，拉着我回了家。我哭着向我老公认错，发誓以后坚决跟李朋断绝往来，我老公也原谅了我。可谁知李朋仍然纠缠我，总是跟踪我，有一次竟然追到了我的娘家，吵着要我离婚，为此，他还与我父亲动了手。从此，他就怀恨在心，5月19号晚上，他躲在我家门口，趁着我和我老公出门买东西突然窜出来，用匕首杀死了我老公，然后又拽着我的头发逼着我跟他走。看到他手里的刀沾满了血，我不敢不从，于是就被迫跟着他开始逃亡。我不是不想逃跑，是他的身上始终装着刀子，他说过如果我敢逃跑就杀了我全家，所以，即使有逃生机会我也不敢逃跑。”







“其实，刚刚把郑成杀死我就后悔了，他不该死，他只是打过我一拳！真正该死的是董琳，所有的事都是她引起的！别人都死了，她有什么理由活着？”说到董琳，李朋忽然变得狂怒，他咬着牙说道：“现在，我真恨自己心软，不忍心对她下手！2013年4月底的时候，我带着我3岁的儿子去赶集，不小心走失了。后来发现儿子被郑成两口子送到了派出所，当时我特别感激，就买了东西登门感谢他们。并且在别人撮合下，让我儿子认了董琳当干妈。这是最错误的事，因为认了干亲不久，我就发现董琳总是给我打电话，只要我在家她就会来找我撩拨我，我一个男的，又离了婚，哪里经得起她的撩拨呀？一来二去就跟她发生了关系。她缠人的很，简直是索取无度，每次发生关系后，她都会说她一定离婚，然后跟我过日子。我信以为真，因此拒绝了好几门亲事，一门心思地等她离婚。可谁知她骗了我！2013年9月她跟着我私奔，当时跑到了灵寿县，但是仅仅在外面过了十几天后她就反悔了，又偷偷跑走了。我很气愤，回来后就去找她，她却告诉我她舍不得她的孩子，不离婚了！我



俩说话时，郑成看到了，他扑过来打破了我的鼻子，骂我勾引他老婆、忘恩负义、狼心狗肺。从那以后，我就恨上他们了。你想想，我一个大男人被一个女的忽悠了，太丢人了！我没脸见人了，于是，就整天把自己关在家里。5月19日吃晚饭时，我还被我爸骂了，他骂我整天不出门。挨了骂，我越想越气，脑子一发热就决定报复郑成全家。于是，我就拿着匕首躲在郑成家附近，看到他们俩又说又笑并肩出门，我更加生气了，于是就杀死了郑成。然后，我追上往村西跑的董琳，打算杀她时心却突然软了。于是，我就问她跟我走不走，她听了马上就说愿意跟我走。真的，是她主动跟着我走的！她要不走我肯定不会带她的！”

“警察同志，我所说的每一句话都干真万确。我自知死罪难逃，没必要说谎！我是真后悔去碰了董琳这样的女人，我儿子今年才6岁，而我爸都65岁了，又浑身是病，我都不敢想象他俩以后该怎么生活。”说到最后，提及老爸和儿子，李朋这个凶残的狠人流下了眼泪。只是，不知道他可曾想过，郑成的一对幼小儿女也永远不会再有父亲了。这一切，谁之过？



”



2017年，李朋被判处死刑，立即执行，剥夺政治权利终身。其故意杀人，当真罪有应得。而董琳呢？她也必将会受到道德的谴责！不知造成如今这个悲剧她后不后悔？

记录这起因出轨偷情酿成的悲剧时，一段话总在我脑海涌现，“不要去碰一个已婚的女人，她是一个男人的脸面；不要去碰一个已婚的男人，他是一个女人的余生；不是你的女人，不要嘘寒问暖，不是你的男人，不要轻易缠绵，这是做人的基本底线。不管男女，婚外情的代价，也许要用一生来偿还！”

我认为这段话极有道理！常言道，甜言蜜语是穿肠毒药，虚情假意是刀山火海。万恶淫为首，这个淫字指的是所有过分的、不合道德的贪欲！人人都有七情六欲，这

无可厚非，但是前提是必须要遵守道德，发乎情,止乎礼。如果欲望的洪水逾越了道德的堤坝，必将导致可悲的结局！从古至今，因为男女奸情造成的悲剧还不足以让人警醒吗？所以，修身养性、提高自身修养吧，只有自身修养提高了才会知是非、明对错、才能控制过分的贪欲！你说是不是？